

台风“梅花”今夜入东海

14日到16日申城将有明显风雨



本报讯 (记者 马丹)第12号台风“梅花”(强台风级)一心西北行。今天上午9时,台风“梅花”已经移动到

浙江舟山南偏东方向约680公里的洋面上。中央气象台发布的台风蓝色预警信号高悬,预计“梅花”将以每小时5~10公里的速度向北偏西方向移动,强度缓慢减弱,穿过琉球群岛后在今晚进入东海南部海面,逐渐向浙江东北部沿海靠近。14日夜里

到15日白天,“梅花”可能会在浙江东北部沿海登陆或与其擦肩而过。

受台风“梅花”倒槽云系影响,今天上午,本市东南部和北部部分地区已经出现阵雨天气,局部地区累积雨量可达暴雨。

市气象局首席服务官邬锐说,和上一个台风“轩岚诺”花式走位不同,“梅花”自出生之后就一门心思往西北方向跑,直奔我国华东沿海而来,也因此风雨正在“加码”。“梅花”来势汹汹和两大天气原因有关,其一,原来强横的副热带高压近日一直

偃旗息鼓,如同煨灶猫般无力压制“梅花”的强势北上;其二,近期冷空气势力比较弱,对“梅花”不能产生太大的削弱或压制作用,无法令它的路径发生变化。”

据预报,受台风“梅花”外围和本体影响,本市的风雨模式今夜开启,未来一周降水增多,以分散性阵雨或雷雨为主。今天至明天有强降水,雨量分布不均,局部地区有暴雨,并伴有雷电活动。14日到16日,本市将有明显风雨过程。气温略有起伏,最低气温在23°C~24°C,最高气温预计为27°C~30°C。

防汛防台风四级应急响应启动

新华社北京9月11日电 记者11日从应急管理部了解到,为做好今年第12号台风“梅花”防范应对工作,根据《国家防汛抗旱应急预案》有关规定,国家防总于9月11日17时启动防汛防台风四级应急响应,并派出两个工作组赴江苏、浙江协助指导工作。

据介绍,今年第12号台风“梅花”预计9月12日将进入东海南部海面,以每小时10公里左右的速度向西北方向移动,12日至16日浙江、上海、江苏、山东等地部分地区将有大到暴雨,局地大暴雨。

国家防总办公室、应急管理部9月11日组织防台风专题视频会商调度,与中国气象局、水利部、自然资源部会商研判,视频连线福建、浙江、上海、江苏等省份应急管理部门,了解重点地区防汛防台风应对工作。

国家防总办公室、应急管理部要求,要抓好预测预报预警工作,严密监测台风发展变化,滚动预测预报,加强多部门联合会商研判;针对可能带来的强风、暴雨、高潮、巨浪、洪涝等致灾因素,全面排查隐患,列出隐患清单,抓紧完成风险隐患整改,提前做好防灾准备;及时组织海上船只回港避风,船上人员和海上设施作业人员上岸避险;做好台风影响区的江河防洪工程体系联合调度,暴雨山洪灾害的防范应对以及涉河、涉水、沿海施工人员和外来游客等人群的安全防范工作;严格落实以行政首长负责制为核心的防汛防台风各项责任制,发挥应急管理部门统筹协调和相关部门专业优势,在重点区域提前预置抢险救援队伍。



检查排水沟 插置挡水板

今年第12号台风“梅花”预计今夜进入东海南部海面,逐渐逼近浙江沿海地区,带来的风雨将影响上海。为此,申城各级防汛部门严阵以待,及时落实各项防台防汛举措,防患于未然。

图为上午,南京路步行街管理办防汛应急人员在西藏中路下沉式广场检查排水沟是否畅通,并通过插置挡水板来防止暴雨积水倒灌

杨建正 摄影报道

本报讯 (通讯员 叶真于 记者 江跃中)昨天中午,东海碧波滚滚,海天浩渺。在颠簸的交通艇上,上海边检总站洋山边检站移民管理警察赶赴距执勤点外35海里的绿华山锚地,紧急为两座大型国产海洋工程装备办理边检通关手续,确保两艘半潜船和载运的货物在受台风“梅花”影响前及时出境。当天下午2时30分,办完内贸转外贸边检手续后,中国籍“华瑞龙”号半潜船开拔起锚驶向目的港。半小时后,办完出境边检手续的马绍尔群岛籍“紫晶”号半潜船也载着“国硕”号油气钻井平台驶往作业海域。这是上海边检“靠前办”通关手续,助中国海工产品走出国门、拓展国际市场的新举措。

洋山边检站介绍,针对大型海洋工程装备体积大、重量重、交付出境环节多、受天气等因素影响大等特点,该站在船舶出境交付前与相关船舶制造企业、船舶代理企业保持密切联系,掌握海工装备换旗、出厂和出境交付动态,了解人员随船工作和离船核销需求,并由两个执勤队建立“一对一”出境保障机制。在台风抵达前,及时响应船方变更出境时间需求,通过灵活方式开展边检查验,针对“国硕”号钻井平台随船人员,采取锚地远程视频核验与码头现场人证对照相结合的方式完成全部人员离船核销手续;针对“华瑞龙”号半潜船及31名随船出境工作人员,采取窗口前移、现场登轮的方式办理手续,确保查验流程严密、船舶安全开航。

本次首航的“华瑞龙”号为8万吨级半潜船,系目前全球第三大、中国第二大半潜船,也是亚洲首艘无常规艏楼、四岛式设计的半潜船,具备10万吨级打捞能力,是海上大型设备运输和应急抢险的重器。即将赴远海勘探的“国硕”号钻井平台是当前世界主流的自升式钻井平台之一,搭载的设备具备国际领先水平,主要用于海上石油和天然气勘探、开采工程作业,作业水深约122米,可钻探水深10668米,适应作业海域广阔。两座国之重器下海服役,对服务“海洋强国”“交通强国”战略具有重大战略意义。



到AI镜前做一番“面诊舌诊问诊”



■ 人工智能镜能完成『面诊舌诊问诊』操作
左妍 摄

医生。“你按压一下这个穴位,有什么感受?”“好酸啊!”“医生,这个针是做什么用的?”当视频中出现陆氏针灸的“针”时,孩子们十分好奇,吕医生为大家讲述了陆氏针灸传承弟子的故事。

1楼最受欢迎的中医诊室内,中医特色治

疗床、电针仪、毫针、芒针、杵针、艾灸仪、艾灸盒、火罐、低频治疗仪、中频治疗仪、中药定向透药仪、红外线治疗仪……设施齐全。几位老粉丝早早就来“抢座位”治疗了。“我肩颈不好,定期来治疗。家里住得不远,但是我跟着长征镇的医生好多年了,而且这个服务站环

境好,我特别喜欢。”陈老先生说。“我就在对面中环百联上班,这里离我单位近,价格也不贵,中午也能治疗,我前段时间颈椎病犯了,来针灸火罐治疗了几次,好多了!”市民王先生说。

长征镇社区卫生服务中心主任刘轶蕾介绍,长征镇社区卫生服务中心成立15年,已设立多个服务站点。祥和服务站将中药饮片服务、针灸、刮痧、拔罐、推拿、穴位敷贴等19种中医药技术方法及24项上海市推广的中医药适宜技术项目与现代科技数字化服务融合,为有需求的患者开展中西医服务。建成后的卫生服务站外显中医传统文化、内设中医特色专科,打造“一针一线”中医服务品牌,以传承陆氏针灸中医特色“针”技术为核心,将中医理念贯穿站点整条健康管理服务“线”。

推动中医药进校园、进社区、进家庭,这股热潮如今正遍布普陀多个社区。长征镇社区卫生服务中心还与新曹杨集团签约,让中医药服务进园区,并现场赠送了中医药服务体验卡,丰富的体验活动必将让更多的年轻人走近中医,同时让更多企业了解中医健康产业的魅力。

「靠前办」让国之重器及时出境

上海边检与台风『梅花』抢时间